

学习“七一”重要讲话精神 围绕主题畅谈心得体会

呼和浩特讯 7月12日晚,参加全区司法行政系统学习贯彻习近平总书记在庆祝建党100周年大会上重要讲话精神专题培训班的全体学员开展分组交流讨论。自治区司法厅党委委员、副厅长张瑞和,自治区司法厅党委委员覃剑峰参加分组研讨并讲话。

参训学员围绕学习主题畅谈心得体会。大家一致认为,习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话,深情回顾中国共产党百年奋斗的光辉历程,展望中华民族伟大复兴的光明前景,系统阐述以

史为鉴、开创未来必须牢牢把握的“九个必须”经验启示和根本要求,为新征程上党和国家各项事业发展明确了前进方向。同时,大家表示,要认真学习习近平总书记重要讲话精神,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,牢记“国之大者”,继续为实现人民对美好生活的向往不懈努力。

张瑞和指出,习近平总书记重要讲话通篇闪耀着马克思主义真理的光辉,是全党在

新的历史条件下进行具有许多新的历史特点的伟大斗争的政治宣言,是实现第二个百年奋斗目标的动员令、冲锋号。当前正处在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点,习近平总书记发表重要讲话,具有极强的时代性、针对性、前瞻性、指导性,要认真学习、深刻领会精神实质和精髓要义。

覃剑峰要求,全区各级司法行政工作人员要把思想统一到党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革上来。深入学习宣传贯彻习近平总书记在庆祝建党100

周年大会上重要讲话精神,不忘初心,牢记使命,以等不起的紧迫感、慢不得的危机感、坐不住的责任感,振奋精神,开拓创新,扎实工作,切实抓好党中央和自治区各项部署措施的落实,努力开创全区司法行政工作新局面,为打造祖国北疆亮丽风景线提供坚强法治保障。

自治区司法厅机关处室负责人、监狱局、戒毒局机关,各盟市司法局,各监狱、戒毒所负责人参加了分组研讨。

(自治区司法厅供稿)

公安部团圆行动已找回失踪被拐儿童 2609 名

7月13日,记者从公安部获悉,公安部今年初部署开展以侦破拐卖儿童积案、查找失踪被拐儿童为主要内容的“团圆”行动。

截至目前,“团圆”行动已找回历年

失踪被拐儿童 2609 名,其中时间跨度最长的 61 年;侦破拐卖儿童积案 147 起,抓获拐卖犯罪嫌疑人 372 名,各地已组织认亲 1200 余场。其中,6月1日,公安部通过新闻媒体集中发布了全国 3000

多个“团圆”行动免费采血点地址、电话后,已有近万人主动到公安机关接受免费采血,目前已帮助 306 个家庭实现了团圆。

(任沁沁 熊丰)

模拟法庭当“法官” 我是小小“审判员”

本报讯(记者金丽 通讯员萨如拉 双胡尔)日前,呼伦贝尔市海拉尔第一中学 30 余名师生和家长来到呼伦贝尔市中级人民法院未成年人案件综合审判庭,参加中院组织开展的模拟法庭庭审活动,通过旁听庭审、角色扮演生动了解法院审判工作。

在认真聆听未成年人案件综合审判庭干警详细介绍法院开庭审判的具体流程后,几位学生在工作人员的指导下,穿上法袍、检察服和法警服等,神情庄重地走进模拟法庭,找准各自所扮角色的准确位置,开始进行模拟庭审演练。

模拟庭审结束后,呼伦贝尔中院蒙汉双语法官认为,整个庭审过程严谨规范,学生们对庭审局面掌控较好,所扮演的“法官”“检察官”“书记员”“辩护律师”“法警”等角色都较好地完成了各自的任务,表现良好。

此次模拟法庭采用送法进校园授课形式与学生到法院亲身参与庭审相结合的方式,注重理论知识与实践相结合,以真实案例再现与学生亲身体会相结合,不仅让学生们接受了最直接、最生动的法治教育,还进一步增强了法治观念,参加角色扮演和旁听的同学们颇有感触地说:无论何时何地,一定做一名学法、知法、懂法、守法、爱法的公民。



乌拉特前旗司法局召开教育整顿整治情况通报暨政治承诺会

乌拉山讯 日前,巴彦淖尔市乌拉特前旗司法局召开司法行政系统教育整顿整治情况通报暨政治承诺会,并研究下一步工作。

会上,乌拉特前旗司法局党组书记、局长杨国栋通报了查纠整改环节工作开展情况及整治效果,对本单位“该查处的没查处”“该整改的没整改”的问题作出个人政治承诺。同时,党组班子成员依次按照党组通报整治情

况的相关要求,结合分管工作,说清楚教育整顿发现的问题,提出了具体解决办法,并承诺对分管条线再冒出类似问题承担领导责任的政治承诺。

乌拉特前旗委政法委副书记李鹏、旗纪委监委驻政法委、法院、检察院、司法局纪检组组长许金福作出点评。充分肯定了乌拉特前旗司法局教育整顿工作成效,并指出,乌拉

特前旗司法局党组高度重视队伍教育整顿工作,思想认识到位,工作措施扎实,整治成效明显。同时,许金福对持续推进下一步工作,提出三点要求:一是强化政治责任,进一步提高政治站位;二是聚焦顽瘴痼疾,进一步推动整改掷地有声;三是注重总结提升,进一步推进教育整顿成果转化。

(自治区司法厅供稿)

开展应急避震疏散演练 保障监管场所绝对安全

音德尔讯 高墙内的环境相对封闭,因此在突发自然灾害时的快速合理应对是保证监管安全的必然要求。为确保监狱持续安全稳定,近日,保安沼监狱在生产车间组织全体在岗民警及服刑人员开展地震应急演练。

此次地震应急演练分为应急避震演练和紧急疏散演练两部分进行。当日上午 10 时 50 分,演练正式开始,信号员发出地震警报后,相关民警立即关闭电源,组织现场服刑人员立刻停止工作并降低重心双手抱头,躲在各自的工作台下或稳定的承重墙角。1 分钟后,信号员发布紧急撤离警报,各监区指挥员迅速开启应急疏散通道,组织人员双手抱头按照预定的逃生路线有序向安全区域进行撤离。到达安全区域后,各监区迅速清点人数,

并逐级汇报情况,从演练开始到撤离至安全区域仅用时 5 分钟。

随后,保安沼监狱负责人对演练进行点评,对全体人员的快速反应、有序撤离表示认可,同时,指出演练中存在的问题和不足,要求全体人员要进一步增强应急避险安全防范意识,切实提高突发事件的反应能力和处置能力。

通过开展此次应急演练,检验了应急预

案的实用性和有效性,有助于提升监狱干警应对突发自然灾害的组织指挥和应急处置水平,帮助服刑人员掌握正确的应急避震方法,熟悉地震发生时紧急疏散的程序、方式和路线和安全避险区域,培养自我防护、自救互救的基本能力,确保在地震来临时预案能够迅速启动,各项工作能够快速、高效、有序地进行,为进一步提升监狱应急避险能力奠定了坚实的基础。

(自治区司法厅供稿)



中行内蒙古分行：以金融活水 滋养制造业蓬勃发展

本报讯(记者杨乐 通讯员岳士发 刘其鑫)中国银行内蒙古分行精准对接区域经济金融发展需求,坚持将服务实体经济和防范金融风险作为经营发展的出发点和落脚点,持续加大先进制造业、绿色能源产业和新兴产业的信贷投放力度,以高质量服务践行金融初心。

包头市是内蒙古的制造业重镇,拥有一机集团、北重集团、包钢集团等大中型制造业企业。中行内蒙古分行辖属包头分行按照包头市委市政府的工作部署,在总分行指导下,着力发挥自身优势,以金融活水滋养制造业企业。

在信贷资金运用方面,遵循“制造业客户优先”基本原则,2021年1至6月,中行包头分行累计为包头市制造业企业提供授信支持 84 亿元。针对企业在转型升级中“融资难”问题,积极响应包头市委、市政府号召,不抽贷、不压贷,维持存量的同时积极增加授信支持。特别是在包钢集团债转股业务中,作为金融机构债权人委员会牵头行,中国银行积极推动金融机构债转股事项,在第一批债转股金融机构中,份额列金融机构第一。

中行包头分行发挥自身服务军队客户、军工企业的传统优势,积极推进军民融合重大项目建设,尤其围绕一机集团、北重集团核心企业的子公司、上游军品配件生产供应商,加大信贷投放力度,促进军民技术双向转移转化和产业化,加快军民融合产业发展,支持先进军工企业“军转民”和优秀民用企业“民参军”。中行包头分行依托集团遍布全球的服务网络和多元化的金融产业平台,为包钢集团、北方创业、北方股份等大型制造业企业在外汇结算、国际保函、国际信用证等跨境业务中提供快捷便利金融服务,助力包头制造业企业进入国际市场。

2021年初,中总行针对光伏、电力等行业出台新的授信政策。中行包头分行立即对接包头市光伏行业生产项目企业,提供金融服务方案。截至目前,已对接包头市光伏生产企业 6 家,意向贷款金额 25 亿元。

中行内蒙古分行将持续加大服务实体经济力度,助力经济结构转型升级,立足我区产业布局现状及未来规划,深耕制造业领域,加强新兴行业研究,有针对性地配套金融服务,不断提升服务质效,为我区实体经济高质量发展贡献力量。

